

# 上街时报

SHANGJIE NEWSLETTER

中共上街区委宣传部传媒中心出版

2020年3月

15

星期日

庚子年二月廿二

河南省连续性内资

【审郑州连】00015号

第9期(总第636期)

内部资料 免费交流

监督电话 67183172

## 区委常委(扩大)会议召开

3月8日,区委书记宋洁主持召开区委常委会(扩大)会议,传达学习贯彻近期习近平总书记重要讲话和中央会议精神,市委常委会(扩大)会议精神,研究部署我区国土绿化和“四个美丽”重点项目建设等工作。

区领导耿勇军、李新军、宋双兴、邓书安、汤晓义、虎荣鑫、赵晨阳、李献民、时旭、王艳兵等参加会议。

会议指出,全区各级党组织和广大党员干部要认真学习领会、全面贯彻落实习近平总书记重要讲话和中央会议精神,以更坚定的信心、更顽强的意志、更有力的措施,抓紧抓实抓细疫情防控,统筹做好经济社会发展各项工作,确保圆满完成全年经济社会发展的目标任务,确保决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的目标顺利实现。要毫不懈怠抓好疫情防控工作,慎终如始地把各项工作落实落细,紧紧扭住社区防控和企事业单位责任落实两个关键,落实好分区分级精准防控要求,不断巩固成果、扩大战果。要全力以赴推进经济社会发展,变压力为动力、善于化危为机,强化“六稳”举措,加大政策调节力度,让政策跑在困难企业前面,统筹抓好重点工作重点项目的推进落实,努力把疫情造成的损失降到最低限度,保持经济社会持续平稳健康发展。要抓

实抓好脱贫攻坚,把脱贫攻坚作为重大政治任务,进一步增强责任感紧迫感,紧盯贫困群众增收这一关键,精准施策到户到人,解决好因疫情导致的群众就业难、看病难、上学难等问题,防止因疫返贫,确保脱贫攻坚成效经得起历史和人民检验。

会议要求,要做好今年国土绿化工作,要提高站位,迅速行动,在严格落实疫情防控要求的基础上,抢抓春季有利时机,千方百计抓推进,迅速掀起春季绿化高潮,让“三季有花、四季常青、五彩缤纷”成为美丽上街的靓丽底色。要提升标准,保证效果,聚焦绿化品质提升,创新方式方法,高标准做好规划设计,高质量完成项目建设,高水平进行管理养护,全面提升绿化的水平;要广泛动员、鼓励引导社会力量积极参与公园游园建设、生态廊道提升、山区生态修复、庭院楼院绿化等,让城市更绿更靓更美。要压实责任,强化领导,项目分包领导要深入一线,现场指导协调,及时解决具体问题;各责任单位要细化目标责任,抽调精兵强将,加快绿化进度;区生态建设领导小组要加强统筹调度,加大工作督促检查,比进度、比质量、比效果,确保绿化任务按期完成,全力加快美丽上街建设,为“绿城”变“绿都”贡献力量。

会议强调,要做好“四个美丽”重点项目工作,要认清当前形势,增强忧患意识、危机意识,增强紧迫感、责任感,在确保防疫安全的前提下,迎难而上、克难攻坚,把区委定下来的工作任务,一项一项地抓实抓好。要抓好项目建设,结合“三送一强”(送政策送服务送要素强信心)活动月的开展,迅速掀起全区大抓项目建设的热潮;要落实好省市区各项支持政策,增强服务意识,主动对接、认真梳理,建立帮扶企业解决问题的台账,一项一项地帮助化解、加快解决;要在落实落细疫情防控各项措施前提下,抢抓春季施工有利时机,倒排工期,科学组织施工,全力加快项目建设进度,确保按期完成项目建设任务。要强化机制保障,县处级领导和相关责任单位要围绕确定的77个年度重点项目,按照既定的工作机制,深入一线,靠前指挥,强力推进;在帮扶企业、督导工作的过程中,要力戒形式主义、官僚主义,做到不增加企业的负担,不搞重复走访、重复督查,多提供有实际效用的帮助,用行动引导企业增强发展信心,力争实现一季度顺利开局,为圆满完成全年目标任务奠定坚实基础。

会议还研究了其他事项。

(记者 崔玉琳 许峰)

## 我区组织收听收看郑州市疫情防控视频调度会

3月13日晚,郑州市召开疫情防控视频调度会,研判分析郑州市疫情防控形势,安排部署近期重点工作。宋洁、耿勇军、李新军、汤晓义、虎荣鑫、赵晨阳、李献民、时旭等领导在上街分会场收听收看了会议。

视频会议结束后,我区随即召开会议,对相关工作进行安排部署。

区委书记宋洁强调,要统筹做好疫情防控和经济社会发展工作,各级各部门要在严格做好疫情防控的前提下,以“时不我待、只争朝夕”的紧迫感,精准稳妥、安全有效推进复工复产,确保经济社会发展全面步入正常轨道。

宋洁要求,要开展好“三送一强”活动,把活动贯穿全年,盯紧规上企业和省市重点项目,按照“一企一策”的原则,精准送政策、送服务、送要素,帮助企业尽快实现稳产达产、有计划扩产,确保年度目标任务如期实现。要紧盯重点项目建设,进一步优化审批流程,提高审批效率,加强跟踪服务,力戒形式主义、官僚主义,切实提供有实际效用的帮助。要继续抓好招商引资,积极对接互联网企业、电商平台、物流项目、新商贸等,洽谈项目抓签约,签约项目抓手续,谋划项目往前推,为经济平

稳健康发展蓄足后劲。要扎实做好安全生产和大气污染防治工作,层层压实责任,强化隔离酒店、公共场所等安全隐患排查,为企业复工复产提供安全稳定环境;督促指导企业严格落实环保措施,重点抓好道路、工地等扬尘治理,为实现全年大气污染防治目标打下坚实基础。

宋洁强调,疫情防控形势依然严峻,要始终保持头脑清醒,坚决克服麻痹思想、厌战情绪,把严防境外输入作为重中之重,毫不放松抓紧抓实抓细各项防控工作。要摸清人员底数,把信息关口前移,第一时间掌握出入境人员的信息,为落实好属地责任争取主动;加大对21号通告和“双报告”制度的宣传力度,结合案例通报、线索举报等措施,引导发动群众参与和支持配合防疫管控,确保排查无遗漏、全覆盖。要强化小区管控,利用好“人防+技防”手段,严格落实人员进出测量体温、扫码登记等措施,做好境外返回人员的防疫管控,确保应隔尽隔,守好疫情防控的最后一道防线。要加强对机关企事业单位人员的管理,严格人员护照管理和请销假制度,落实好外出备案登记,一旦发现迟报、瞒报、漏报,将依法依规严肃处理。

(记者 李立营 崔玉琳 许峰)

## 我区召开新冠肺炎疫情防控工作调度会

3月8日晚,上街区召开新冠肺炎疫情防控工作调度会,安排部署下一步疫情防控工作。区领导宋洁、耿勇军、李新军、汤晓义、虎荣鑫、赵晨阳、时旭等参加会议。

会议指出,目前疫情防控形势依然复杂严峻,要力戒麻痹松懈思想,慎终如始抓好疫情防控各项工作。一是严防输入。把严防境外输入作为当前工作的重中之重,加强境外归国人员排查管理,严格落实好隔离管控等措施;社会防控部要建立专班,利用大数据推送,精准摸排,严之又严、慎之又慎、细之又细,确保做到“不漏一人 不落一户”,管控到位。二是抓好内防扩散。要进一步加强小区管理,严格执行扫码登记、体温测量等防控措施;要加强对居民的宣传教育,劝导居民戴口罩、不串门、不聚集,提高个人防控意识;督查组要深入小区督导检查,聚焦问题短板,督促整改落实。三是加强沿街门店管理。行业主管部门要履职尽责,加强监管和服务,摸清沿街门店底数,建立台账,督促其落实好防控措施,坚决查处前店后舍现象,发现问题及时处置。四是加强对第

十五人民医院的管理。要认真学习落实中央和省、市有关医院管理的各项新规定,新要求,进一步规范发热门诊就诊流程,做好诊疗等工作;要尽快制定完善复诊方案,全力做好各项准备工作。五是恢复正常交通秩序。要强化公共交通疫情防控,做好防疫物资储备和应急预案制定工作,严防公共交通疫情传播;要规范城区车辆停放秩序,引导车辆有序进入小区,创造良好的交通环境。

会议强调,要全力做好复工复产工作。要以“三送一强”活动为契机,按照方案要求,抓好贯彻落实工作;分包领导要切实负起责任,积极帮助企业解决实际困难,确保企业都能够尽快稳产达产;要统筹兼顾,在做好复工复产的同时,持之以恒抓好大气污染防治。

会议要求,要抓好复学前各项准备工作。要压实责任、细化措施,精准安排、制定和完善具体复学方案,做好物资保障、应急预案,学生就餐、住宿、体温测量、消毒消杀等工作,按照上级部署要求,确保如期有序复学。

(记者 崔玉琳 许峰)

## 宋洁实地察看“送政策送服务送要素强信心”及复工复产工作

急企业所急,想企业所想,办企业所需。3月9日,区委书记宋洁实地察看“送政策送服务送要素强信心”及复工复产工作,强调要贯彻落实中央和省市委决策部署,坚持疫情防控和经济社会发展“两手抓、两手硬”,加快建立同疫情防控相适应的经济社会运行秩序,助推企业快速有序复工复产,确保实现全年经济社会发展目标任务。区领导虎荣鑫、张超参加活动。

宋洁一行先后来到中铝矿业公司、长铝口罩生产线、国际陆港、青岛国恩二期、晋潞光电、华力电缆等处,与企业负责人深入交流,详细了解了企业防疫物资储备、员工返岗、原材料供应、物流运输等情况,现场协调解决企业在复工复产和生产经营中遇到的困难和问题。

宋洁要求,全区各相关单位要以“三送一强”活动为载体,强化服务保障意识,精准解决企业复工复产的难点痛点堵点,进一步提振企业加快生产经营的信心,最大限度帮助企业把疫情耽误的时间抢回来,把疫情造成的损失补回来。要全力推进惠企政策落实落地,区发改委、科工信局、税务局、金融办等部门要加强宣传指导、靠前服务,认真落实省、市、区各项惠企政策,主动上门为企业送政策、解难题,切实减轻企业负担。要建立便捷高效的政企沟通联系机制,针对企业复工复产过程中出现的用工、用地、资金、防疫物资储备等要素瓶颈,第一时间协调解决,确保全区企业尽快复工复产。同时,在扎实做好疫情防控和复工复产工作的前



据了解,自3月10日开始,上街区将用一个月时间为辖区企业“送政策、送服务、送要素、强信心”,进一步推动企业复工复产,特别是尽快达产稳产,提振全区企业加快生产经营的信心,为全区经济高质量发展提供有力支撑。

## 市领导督导我区疫情防控和“三送一强”活动开展情况

3月12日,市领导万正峰、王福松带领市相关部门负责同志督导我区疫情防控和“三送一强”活动开展情况。区领导宋洁、耿勇军、李新军、宋双兴、虎荣鑫、张超等参加活动。

万正峰一行先后来到普洛斯郑州上街物流园、境外人员隔离点,详细了解了项目建设情况和境外入郑人员隔离管控情况。

万正峰对我区疫情防控和“三送一强”活动开展给予充分肯定,认为上街区前期各项工作紧张有序、稳扎稳打,有思路有谋划,取得了较好的成效,走在了全市前列。

万正峰指出,要深刻认识疫情防控对全年经济社会发展带来的影响,要有清醒的认识和正确的研判,结合上街区自身产业结构、招商方向,经济发展分析施策,毫不动摇,紧盯目标,倒排工期,谋划部署好全年工作。要精准施策,坚持“双统筹 双推进”,切实做好复工复产工作,开展好“三送一强”活动。要政策宣传到位,全面梳理“三送一强”政策,编印成册,广泛宣传,确保企业掌握政策,熟悉流程;要领导分包到位,对企业情况、企业需求、各项政策、企业发展目标做到“一口清”;要措施落实到位,根据企业的困难需求,急企业之所急,解企业之所困,各相关部门共同发力,落实解决;进度跟踪要到位,要细化工作台账,坚持目标导向、问题导向,逐步梳理,抓好落实; (下转二版)

会发展带来的影响,要有清醒的认识和正确的研判,结合上街区自身产业结构、招商方向,经济发展分析施策,毫不动摇,紧盯目标,倒排工期,谋划部署好全年工作。要精准施策,坚持“双统筹 双推进”,切实做好复工复产工作,开展好“三送一强”活动。要政策宣传到位,全面梳理“三送一强”政策,编印成册,广泛宣传,确保企业掌握政策,熟悉流程;要领导分包到位,对企业情况、企业需求、各项政策、企业发展目标做到“一口清”;要措施落实到位,根据企业的困难需求,急企业之所急,解企业之所困,各相关部门共同发力,落实解决;进度跟踪要到位,要细化工作台账,坚持目标导向、问题导向,逐步梳理,抓好落实; (下转二版)

## 我区开展2020年春季义务植树活动

春回大地催新绿,植树造林正当时。3月12日在第42个植树节来临之际,区委书记宋洁,区委副书记、区长耿勇军,区人大常委会主任宋双兴,区政协主席邓书安等四大班子领导来到太溪湖开展义务植树活动,以实际行动带动广大群众掀起春季绿化高潮,共同为建设美丽宜居上街增添新绿。区领导李新军、汤晓义、虎荣鑫、赵晨阳、时旭、王艳兵等参加植树活动。

栽下棵棵树苗,留下一片新绿,植树现场有条不紊,如火如荼。宋洁等区领导和干部群众满怀热情、干劲十足,大家挥锹铲土、扶苗培土、围堰浇灌,合力栽下了一株株新苗。经过一个多小时紧张忙碌的劳动,500余株海棠树苗整齐有致、迎风而立,展现出蓬勃生机,酝酿着绿色希望。

太溪湖公园预计今年8月份建成对外开放,以“海棠花源 湖湾拂柳”为主题,主要种植垂丝海棠、贴梗海棠、西府海棠、木瓜海棠等“海棠四品”,充分展现海棠花的“色、香、姿、韵”群体美和意境美。园区近万株各品种海棠色彩斑斓,将会形成壮观的海棠花海景观,成为郑州最大的海棠观赏基地。

据了解,今年上街区将持续抓好生态绿化工作,计划新建公园、游园10个,总投资5420万元,总占地28万平方米,着力打造家门口的公园;积极打造生态屏障,依托五云山、汜水河生态资源,计划总投资12亿元、总占地600万平方米,全力推进上街郊野公园建设,实现生态保护、休闲游憩有机融合;加快生态隔离带建设,谋划总投资7800万元、总长32.5公里的6条生态廊道提升工程,实现城区绿化与山区绿化无缝衔接。

(记者 李立营 雷霄 崔玉琳)

## 我区决战决胜脱贫攻坚工作会议召开

3月6日下午,我区在集中收听收看了全国以及省、市脱贫攻坚电视电话会议后,立即召开决战决胜脱贫攻坚工作会议。区委书记宋洁强调,今年是决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚之年,全区各级各部门要把思想统一到中央省市会议精神上来,清醒把握形势,查找短板弱项,咬定目标任务,保持战略定力,奋力夺取巩固脱贫成果的全面胜利。

区领导耿勇军、李新军、张向奥参加会议。

宋洁指出,要认真学习习近平总书记脱贫攻坚重要讲话精神和省市委决策部署,科学统筹做好疫情防控和脱贫攻坚各项工作。要充分认识到脱贫攻坚事关贫困群众的福祉,事关全面建成小康社会的进程,事关党长期执政的基础,切实把脱贫攻坚作为重大政治任务和第一民生工程,提高政治站位,增强紧迫意识,坚决克服麻痹松懈思想,坚决避免盲目乐观的心态,坚定不移扛稳扛牢脱贫攻坚的政治责任,在毫不放松抓好疫情防控的同时,尽最大努力克服疫情影响,采取更有针对性措施,集中精力打好打赢脱贫攻坚战。

宋洁强调,要聚焦关键抓好落实,持续巩固提升脱贫攻坚成果。峡窝镇、区直各部门要紧紧围绕这条主线,聚焦关键,精准发力,务求实效。要做到政策落实无死角,主要是落实“两不愁三保障”、综合性社会保障等各项政策,承担政策落实的职能部门,一定要吃透政策,精准落实到户到人。要做到工作落实无短板,对照上级要求,抓紧抓好贫困人口动态调整、人居环境整治、基础设施、公共服务提升等工作,全面提升脱贫攻坚质量和水平。要做到收入增长有保障,稳定就业是保障稳定脱贫的关键,当前就业形势受疫情影响较大,要保障有劳动能力的脱贫户每户至少有一人稳定就业。峡窝镇、人社部门要专题研究,想方设法保证群众就业。

宋洁要求,要扎实做好当前工作,尽可能减少疫情对困难群众生活的影响。结合疫情防控工作,深入开展脱贫攻坚“回头看”,重点排查困难群众因为疫情而出现的就业困难、生活困难、就医困难、上网课困难等现象。在就业方面,做好用工信息的收集、发布,引导群众在家门口就业;用好政策性兜底,通过购买服务,帮助群众解决增收难题。在保障方面,要特别关注那些独居的、行动不便的群众,建立起一对一带扶机制,做好送菜上门、送医上门等工作。在就学方面,电信部门要加强对通讯设施的排查,确保网络信号畅通;教育部门、镇(办)要加强入户走访,保障困难家庭的孩子可以正常上网课。

宋洁强调,要全面完成脱贫攻坚目标任务,干部是关键。要坚决防止麻痹大意、厌战松懈等不良倾向,大力发扬“钉钉子”精神,继续保持“拉得出、冲得上、打得赢”的作风,提振精神、担当作为,奋力夺取脱贫攻坚战的全面胜利。

(记者 雷霄 许峰)

- 我区收听收看郑州市污染防治攻坚战第三次视频调度会
- 我区召开“送政策送服务送要素强信心”暨复工复产工作推进会议
- 耿勇军实地察看重点项目复工复产、疫情防控、“三送一强”活动开展情况
- 邓书安调研上街区“三送一强”活动开展情况
- 我区召开安全生产工作会议
- 我区召开四大班子办公室主任联席会

(详见二版)